
算数

わり算の筆算（1）

4年生

×

答え合わせ

第8節



算数 ４年生

第8節
×

わり算の筆算（1 ）

1けたの数でわるわり算の筆算をマスターしよう！

<前半終りょう >

① 3 5 このサ ッ カーボールを 、１人に 3 こずつ分けてプレ

ゼントします 。何人に分けるこ とができて 、 サ ッ カーボー

ルは何こあまるでし ょ うか 。

【式 】

同じ数ずつ分けるので、式は 3 5÷３です 。

3 5より小さい 3 3は、 3 3÷３＝ 1 1 です 。

よ って 、 1 1（わる数）×３（商）+２（あまり）

＝ 3 5（わられる数） が成り立つこ とがわか ります 。

このようにして 、 3 5÷３＝ 1 1あまり２ と計算できま

す 。

【式 】

同じ人数ずつ分けるので、式は 2 2 2÷６ です 。

筆算では、わられる数のいちばん大きい位の数（２）

が、わる数（６）より小さいので、次の位の数まで

ふ くめた数（ 2 2）で計算をはじめます 。

② F C町田ゼルビアのサポーター 2 2 2人が、同じ人数

ずつ 6台のバスに乗ります 。 1台に何人ずつ乗ればよい

でしょ うか 。

【答え 】

3 7人

【答え 】

1 1人に分けるこ とができて 、２こあまる



算数 ４年生

第8節
×

わり算の筆算（1 ）

1けたの数でわるわり算の筆算をマスターしよう！

<後半終りょう >

6 5 このサ ッ カーボールを 、１人に５こずつ分けて

プレゼントします 。何人に分けるこ とができるで

し ょ うか 。暗算で計算しまし ょ う 。

【式 】

同じ数ずつ分けるので、式は 6 5÷５です 。

こ こで暗算のしかたを考えます 。 6 5は 5 0 と 1 5

に分けるこ とができます 。

そ こで 、 ① 5 0÷５＝ 1 0

② 1 5÷５＝３

あわせて 6 5÷５＝ 1 3

とい うふうに計算するこ とができます 。

【答え 】

1 3人


